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Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000088/2017 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Lambert van Nistelrooij 
a nome del gruppo PPE 

Oggetto: Situazione in Grecia in seguito alle inondazioni in Attica 

Il 16 novembre 2017, il settore occidentale della regione greca dell'Attica è stato teatro di alluvioni 
devastanti. 23 persone hanno perso la vita, molte sono state ferite e migliaia di residenti sono stati 
sfollati. Sono anche state colpite le infrastrutture pubbliche per cui le famiglie e le imprese hanno un 
accesso limitato alle risorse idriche. 

In caso di calamità naturali la politica di coesione può fornire assistenza attraverso il Fondo di 
solidarietà (regolamento (UE) n. 661/2014 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 15 maggio 
2014). È prevista altresì la possibilità di creare un asse prioritario separato nell'ambito del Fondo 
europeo di sviluppo regionale (FESR) per le operazioni di ricostruzione, con un tasso di 
cofinanziamento fino al 95 % senza superare il massimale del 5 % dello stanziamento totale del FESR 
nello Stato membro interessato per quanto riguarda il trasferimento da un altro asse prioritario 
(regolamento (UE) 2017/1199 del Parlamento europeo e del Consiglio, del 4 luglio 2017). 

Dato che l'assistenza alle persone colpite da catastrofi naturali rappresenta un elemento centrale del 
programma della Commissione per un'Europa della solidarietà: 

1. Ha la Commissione adottato tutte le misure necessarie per fornire aiuto e sostegno alle autorità 
nazionali e regionali greche coinvolte negli sforzi di soccorso a seguito della catastrofe? 

2. È la Commissione disposta a esaminare quanto prima la richiesta di mobilizzazione del Fondo di 
solidarietà presentata dalle autorità greche? 

3. Può la Commissione prevedere una procedura rapida per la modifica del programma operativo 
per l'Attica al fine di creare il nuovo asse prioritario per le operazioni di ricostruzione? 
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